
گازها: قانون و انبساط

: طولی ∝=θ∆انبساط 𝐿1∆Lطول :αتغییر جسم طولی انبساط ضریب

: سطحی 𝐴∆َانبساط = 2 ∝ 𝐴1 ∆𝜃سطح 2تغییر ∝: جسم سطحی انبساط ضریب

: حجمی V∆انبساط = 3 ∝ 𝑉1∆𝜃حجم 3تغییر ∝: جسم حجمی انبساط ضریب

فلزی حلقه یک طولی انبساط ضریب : 2مثال × 10−5K−1را حلقه ایم دمای اگر افزایشC°50است.

یابد؟ می افزایش درصد چند حلقه قطر (93)تجربیدهیم،

1)12)23)0/14)0/2

∆𝐿 =∝ 𝐿1∆𝜃 = 2 × 10
5 × 𝐿1 × 50

∆𝐿

𝐿1
= 10−3

∆𝐿

𝐿1
= 10−3 ×

100 = 0/1 % گ3

های افزایش اثر در آهن تیر یک : طولC°50مثال انبساطی0/06به ضریب است. شده اضافه درصد

در آهن تیر این )تجربی𝑆tطولی ؟ است (97کدام

1)1/2 × 10−52)1/6 × 10−53)6 × 10−54)8 ×

10−5

∆L

L1
= 0/06 × 10−2 = 6 × 10−4 →

∆L

L1
= α∆θ → 6 × 10−4 = α × 50 →

= 1/2 × 10−5 گ1  

فلزی قرص یک دمای : آن100𝑘مثال اولیه شعاع اگر . یابد اولیه10cmافزایش ضخامت 𝑚𝑎𝑥∑و

چند قرص حجم تغییر باشد، )cmآن )است؟ α = 5 × 10−5K−1, π = (97خارج)ریاضی3

1)0/122)0/183)1/24)1/8

:استوانه V1 = πr2h = 3 × 100 × 0/4 = 120cm3 → ∆v = 3 × v1∆θ

= 15 × 10−5 × 120 × 10 = 1/8cm3 گ4  
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آن سطحی انبساط ضریب که نازک فلزی صفحه یک وسط در 3/6مثال: × 10−5𝐾−1دو . است

های شعاع به آرامی25𝑐𝑚دایره به را صفحه های اگر ایم. نموده خارج سلسیوس درجه صفر دمای در را

به صفر فاصله200از برسانیم سلسیوس شود؟ABدرجه می متر میلی (95ریاضی)چند

1)496/42)498/23)501/84)503/6

2α = 3/6 × 10−5 → α = 1/8 × 10−5

AB = 50cm = L1

∆L = L1 × ∆θ = 50 × 1/8 × 10
−5 × 200

= 0/18𝑐𝑚 = 1/8𝑚𝑚

∆𝐿 = 𝐿2−𝐿1 → 1/8𝑚𝑚 = 𝐿2−500𝑚𝑚 → 𝐿2 = 501/8𝑚𝑚

چند را میله دو دمای دارند. قرار ثابت دایره دو بین آلومینیومی و مسی میله دو تمثال: ببریم بالا اکلوین

برسند؟ یکدیگر به میله مسα)دو = 1/7 × 10−5 α𝐴𝑙 = 2/3 × خارج(10−5 )تجربی

98)

1)4702)3473)2504)200

∆𝐿Al = ∆LCu = 0/4 

50 × 2/3 × 10−5 × ∆θ + 50 × 1/7 × 10−5 × ∆θ = 0/4

→ ∆θ(115 × 10−5 + 85 × 10−5) = 0/4 → ∆θ =
0/4

2 × 10−3

= 200 گ4  

آلومینیوم طولی انبساط ضریب 2/3مثال: × 10−5𝐾−1حفره آلومینیومی تخت ورقه یک روی و ، است

سلسیوس درجه صفر دمای در آن مساحت که ایم کرده ایجاد شکل ای دمای50𝑐𝑚2دایره اگر است.

به آرامی به را شود؟80ورقه می مربع متر سانتی چند حفره مساحت ، برسانیم سلسیوس درجه

(97)تجربی

25cm
25cm

50cm 

A B

cu Al

100/4

cm

50cm50cm
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1)816/492)908/493)092/504)184/50

∆𝐴 = 𝐴12α∆θ → ∆𝐴 = 50 × 2 ×
2

3
× 10−5 × 80 → 𝐴2 − 50

=
2

3
× 8 × 10−2 = 18/2 × 102

→ 𝐴2 = 50/184 گ4

درصد چند تقریبا آن حجم یابد. افزایش درصد یک آن طول تا دهیم می گرما آنقدر میله یک به : تمرین

یابد؟ می (91)ریاضیافزایش

1)5/02)13)24)3

فلزی طولی انبساط ضریب را5K−1−10تمرین: فلز این از ای قطعه دمای اگر 100است.
°
cافزایش

یابد می افزایش درصد چند آن حجم (94؟)تجربیدهیم،

1) 1/02)3/03)14)3

دمای تا آن حجم ، آن به گرما دادن با یخ ذوب هنگام در : آب عادی غیر و4انبساط یافته کاهش درجه

کند. می افزایش به شروع آن از سپس

است. ناچیز گاز های مولکول بین نیروی حالت این در کامل( گاز : گازها قانون

فشار و باشد بیشتر گاز دمای چقدر هر : است.نکته تر نزدیک کامل گاز به گاز رفتار ، باشد کمتر آن

𝑃𝑉

T
= ثابت →

𝑝1𝑣1

T1
=
𝑝2𝑣2

T2
𝑃𝑉 = 𝑛𝑅𝑇 گاز مول تعداد 𝑛 ∶

𝑚

𝑀
                

کلوین 𝐾 = 𝑇  واحد

𝜃 
4℃ 

V P

𝜃 
4℃ 

جرم

جرمگاز

مولکول

ی
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دمای در کامل گاز معین مقدار حجم : 7مثال
°
Cکلوین2برابر چند را گاز دمای ثابت فشار در است. لیتر

تا دهیم گازافزایش )تجربی400𝑐𝑚3حجم ؟ یابد (97افزایش

1)462)563)3194)329

𝑝1𝑣1
T1

=
𝑝2𝑣2
T2

ثابت درفشار
→  

V1
T1
=
V2
T2
→
V2
V1
=
T2
T1
→
∆V

V1
=
∆T

T1
 

400cm3 × 10−3 = 0/4 Lit →
0/4𝐿𝑖

2 𝐿𝑖𝑡
=
∆𝑇

280
→ ∆𝑇 = 56𝐾 گ2  

K = 273 + θ → T1 = 273 + 7 = نکته280 (

به را کامل گاز معین مقدار حجم پیستون یک کمک به : از8مثال گاز فشار عمل این در و رسانیم می لیتر

10
5
pa2به × 10

5
paاز گاز دمای و رسد به27می سلسیوس رسد،47درجه می سلسیوس درجه

خارج )تجربی ؟ است بوده لیتر چند گاز اولیه (97حجم

)102)123)154)24

𝑝1𝑣1
T1

=
𝑝2𝑣2
T2

→
105 × 𝑉1
200

=
2 × 105 × 8

320
→ V1 = 15cm

3 

شامت چتری و2مثال: هلیم از گاز16گرم دو این مخلوط دمای است. اکسؤن گاز آنK300گرم فشار و

چند مخلوط چگالی ، باشند کامل گازها اینکه فرض با باشد. ریاضیKg/m3می ( ؟ (96است

(𝑅 = 8
𝐽
𝑚𝑜𝑙. 𝑘⁄ , 𝑀𝐻𝑒 = 4

𝑔
𝑚𝑜𝑙⁄ , 𝑀𝑜 2 = 32

𝑔
𝑚𝑜𝑙⁄ ) 

PV = nRT → PV =
m

M
RT → 105 × 7 = (

2

t
+
16

32
) × 8 × 300 

→ V = 24 × 10−3m3 

P =
m

V
=
(2 + 16) × 10−3

24 × 10−3
=
18

24
=
3

4
= 0/75

Kg
m3
⁄  
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حجم به ای محفظه در گازLit6/33تمرین: فشار دارد. وجود هلیم و اکسیژن گاز دو از 2مخلوطی ×

105Paآن دمای گاز7و جرم اگر است. سلسیوس اکسیژنg54درجه آن های مولکول درصد چند باشد

؟ 𝑀Heاست = 4 , Mo2 = 32 و R = )ریاضی(8 )97)

1)502)603)404)30

ای استوانه درون : دمای4مثال در کامل گاز 27لیتر
°
Cرا گاز فشار ، سنج فشار دارد. نشانatm4قرار

گاز دمای اگر دهد. بهمی 87را
°
Cبه را آن حجم را8و گاز فشار سنج فشار . برسانیم اتمسفرچلیتر ند

بیرون هوای فشار ( دهد؟ می است.(atm1نشان

1)12)23)34)4

فش و گاز فشار تفاوت سنج دهد:فشار می نشان را بیرون هوای ار

𝑃1 = 4 + 1 = 5 P2 = 3 − 1 = 2 گ2

𝑃1V1
T1

=
𝑃2−V2
T2

→
5 × 4

300
=
P2 × 8

360
→ P2 =

360 × 20

8 × 300
= 3 

کاملی گاز حجم ثابت دمای در : آن60تمرین فشار نتیجه در کند، می تغییر 15درصد × 104Pa

؟ است بوده پاسکال جند گاز اولیه فشار یابد. می (95)تجربیافزایش

1)10
5

2)2 × 10
5

3)3 × 1044)9 × 104

در اگر : ازحجمتمرین را کاملی گاز دمای ، 27ثابت
°
C87به

°
Cمی افزایش درصد چند گاز فشار برسانیم

(93یابد؟)تجربی
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1)102)203)134)15

از را کاملی گاز دمای ، ثابت فشار در اگر : 27تمرین
°
C42به°Cمی افزایش درصد چند گاز حجم برسانیم،

(93یابد؟)تجربی

1)502)723)104)5

از را کامل گاز معین مقدار دمای ثابت حجم در اگر برابرC°91بهC°45/5تمرین: چند گاز فشار برسانیم

)تجربی شود؟ (91می

1)
4

3
2)23)34)

8

7

دما: و گرما

جسم مولکولی متوسط جنبشی انرژی با متناسب اجسام–دما: سردی و گرمی میزان برای معیاری

)سلسیوس( گیری: اندازه های F(فارنهایتθواحد = 1/8θ + 32)𝑇 = 𝜃 +

)کلوین(273

دمای است؟)ریاضی122مثال: کلوین چند و سلسیوس درجه چند با معادل فارنهایت (98درجه

323و59(3324و59(3233و50(3322و50(1

𝐹 = 1/8θ = 32 → 1/8θ = 122 − 32 → 1/8θ = 90 → θ = 50℃

T= 𝜃 + 273 = 50 + 273 = 323 𝐾 گ2
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انرژی از صورتی : دمای←گرما با جسم از همواره و است. دما اختلاف جسم دو بین گرما انتقال شرط

شود. می منتقل کمتر های دما جسم به بیشتر

و جنس به )وابسته ببرد. بالا گراد سانتی درجه یک را جسم یک دمای که گرمایی مقدار گرمایی: ظرفیت

جرم(

جنس( به )وابسته ببرد. بالا گراد سانتی درجه یک را جسم جرم واحد دمای که گرمایی مقدار ویژه: گرمای

جرم به جسم یک دمای تغییر برای لازم گرمای جسمmمقدار که شرطی باشد:به نداشته حالت تغییر

∆𝑄 = 𝑚𝑐∆𝜃 گرمایی 𝑃توان =
∆𝑄

∆𝑡
گرما تغییر  آهنگ

آب ویژه 400مثال:گرمای
𝐽
Kg. k⁄آن دمای تا بدهیم آب کیلوگرم یک به گرما ژول کیلو چند 9است.

؟ یابد افزایش فارنهایت (98)تجربیدرجه

1)9/182)213)27/84)42

∆F = 1/8∆θ → 9 = 1/8∆θ → ∆θ = )نکته5

Q = mc∆θ = 1 × 4200 × 5 = 21000j = 21Kj∆𝑇 = ∆𝜃

گلوگه دو به دمایBو𝐴مثال: گرما این اثر در دهیم. می گرما مساوی مقدار اندازه𝐴به افزایش40℃به

اگر یابد. 𝑚𝐴می = 2𝑚𝐵,
𝐶𝐵

2
= 𝐶𝐴دمای )ریاضیBباشد، شود؟ می زیاد (93چقدر

1)402)103)204)80

𝑄𝐴 = 𝑄𝐵 → 𝑀𝐴𝐶𝐴∆𝜃𝐵 → 2𝑚𝐵 ×
1

2
𝐶𝐵 × 40 = 𝑀𝐶 × 𝐶𝐵 × ∆𝜃𝐵 → ∆𝜃𝐵

= 40℃ 1گ  
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جنس هم فلزی کره دو آنBو𝐴مثال: شعاع پر تو آن𝑐m20اولی خارجی شعاع و خالی تو دومی است.

𝑐m20آن داخلی حفره شعاع و آن𝑐m10است های تغییر و بدهیم گرما اندازه یک به کره دو به اگر است.

ترتیب به θ∆ها
𝐵
, ∆θ

𝐴
نسبت    باشد،

∆θ𝐵
∆θ𝐴

)تجربی است؟ (96کدام

1)12)
8

2
3)

5

4
4)2

𝑚AcA∆θA = 𝑚BcB∆θB 

جنس هم
→   𝑃𝐴𝑉𝐴𝐶𝐴∆𝜃𝐴 = 𝑃𝑩𝑉𝐵𝐶𝐵∆𝜃𝐵 →

∆𝜃𝐵

∆𝜃𝐴
=
𝑉𝐴

𝑉𝐵
=

4

3
𝜋𝑟3𝐴

4

3
𝜋(𝑟𝐵

3−𝑟𝐵
′ )3
=
8

7

حجم هم جسم دو به ویژهBو𝐴مثال: گرمای اگر ایم. داده مساوی ویژه𝐴گرمای گرمای برابر وBدو

چگالی چگالی𝐴همچنین برابر جسمBدو های تغییر جسم𝐴باشد، تغییرهای برابر است؟Bچند

(98)تجربی

1)
1

4
2)

1

2
3)14)4

𝑄𝐴 = 𝑄𝐵 → 𝑚ACA ∆θA = 𝑚𝐵C𝐵 ∆θ𝐵  

m=pv
→   pAVACA∆θB = → PBVB𝐶𝐵∆θB → 2PB × VB× 2𝐶𝐵 × ∆θA=PBVB𝐶𝐵∆θB

→
∆θ𝐴
∆θ𝐵

=
1

4
1  گزینه

( ذوب نهان ویژه تغییر𝐿𝑓گرمای بدون تا دهیم می خالص جامد جسم جرم واحد به که گرمایی مقدار : )

شود. ذوب دما

شو ذوب دما تغییر بدون تا شود می داده جسم به که گرمایی مقدار : ذوب نهان د.گرمای

ذوب گرمای Qf = mLf  

تبخیر) ویژه تبخیر𝐿𝑉گرمای دما تغییر بدون تا دهیم می خالص مایع یک جرم واحد به که گرمایی مقدار : )

شود.

𝐶𝐴 = 𝐶𝐵 

𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 

mahdi
New Stamp



بخار دما تغییر بدون تا دهیم می خالص مایع یک به که است گرمایی مقدار تبخیر: نهان گرمای

Qvشود. = mLv

گی می صورت تبخیر ها دما همه در مایع هر آزاد سطح در : سطحی رد.تبخیر

آهنگ فشار، افزایش اما یابد می افزایش مایع، سطح مساحت افزایش و دما افزایش با سطحی تبخیر آهنگ

کند. می پیدا دما کاهش ، سطحی تبخیر اثر در مایع دهد. می کاهش را سطحی تبخیر

صفر زیر یخ
𝑚𝑐1∆𝜃1
→ درجه  صفر یخ

𝑚𝑙𝑓
درجه → صفر آب

𝑚𝑐2∆𝜃2
→ درجه  100 آب

𝑚𝑙𝑉
درجه → 100 آب بخار

را محیط فشار زمان هم و کنیم می سرد تدریج به دارد، قرار اتمسفر یک فشار در که را آب مقداری مثال:

)تجربی شود. می منجمد سلسیوس درجه دمای در آب صورت این در دهیم، می افزایش

(97خارجی

صفر(پایی43(2(صفر1 از تر صفر4(بین4ن و درجه

است.3گزینه صحیح

ترتیب به یخ و آب ویژه گرمای اگر 𝐽مثال:
Kg. K⁄4200و𝐽

Kg. K⁄2100همچنین 𝐿fو = 35000

تا است لازم گرما کیلوژول چند )200باشد، یخ آب-5گرم به سلسیوس درجه تبدیل50( سلسیوس درجه

(95)تجربی؟شود

1)32/112)1/1113)2/1134)111100

یخ5− → یخ صفر → صفر آب → آب50  

𝑄 = 0/2 × 2100 × 5 + 0/2 × 335000 + 0/2 × 4200 × 50 =

0/2(10500 + 335000 + 210000) = 111100𝑗 = 111/1𝑘𝑗 
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اگر که90مثال: را گرمایی آب800درصد درجه50گرم صفر آب به تا دهد می دست از سلسیوس درجه

شود؟ می ذوب یخ از گرم چند ، بدهیم سلسیوس درجه صفر یخ قطعه یک به شود، تبدیل سلسیوس

(𝐿f = 336000
j
kg⁄و𝐶آب = 4200

𝐽
𝑘𝑔. 𝑘⁄)

1)5002)4503)504)45

𝑄 = 0/8 × 4200 × 50 = 168000 → 0/9 × 168000 = 151200𝑗

151200= 𝑚 × 336000 → 𝑚 =
1512

3360
= 0/45𝑘𝑔 = 450𝑔 گ2

℃10−یخ𝑔200به
j

ثابت آهنگ با
s

آب210 به تا دهیم می نمودار،℃10گرما کدام شود. تبدیل

( دهد؟ می نشان درست زمان حسب بر را دما آب𝐶تغییرات = 2𝐶آیخ = 4200
𝑗

𝑘𝑔℃
, 𝐿𝑓 = 336000

𝑗

𝑘𝑔
)

خارج ریاضی (98)کنکور

−10 یخ → صفر یخ Q = mc∆θ = 0/2 × 2100 × 10 = 4200 

210
𝑗
s⁄ 4200 = 210t → t = 20s 2 , 1 حذف ثابتگزینه :آهنگ

گرما

Q = mc𝐿f = 0/2 × 336000 = 67200 → 67200 = 210𝑡→ صفر آب صفر→ یخ
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→ 𝑡 = 320𝑠 

ی فاصله تا20از نم320+20=340ثانیه در دما گزینهوتغییر نداریم. است.4دار صحیح

: گرما انتقال

دهند.-1 می ها آن به را خود انرؤی از بخشی و کرده برخورد مجاور سرد های اتم به گرم های اتم رسانش:

شود.-2 کم اش چگالی و کند می پیدا حجم افزایش شود می گرم که گاز یا مایع از بخشی همرفت:

انت-3 راه ترین سریع سردترتابش: گاز یا مایع و رود می بالا بدون که گرما قال

گرما شارش ضخامتآهنگ به دیواری :Lمقطع سطح سطحAو دو دمای اختلاف اگر بگیرید. نظر در را

درθ∆دیوار که گرمایی :𝑡باشد، با است برابر شود می منتقل دیوار طریق از Qثانیه =
𝐾𝐴𝑡∆𝜃

𝐿

شارش: آهنگ
𝑄

t
=
𝐾𝐴𝑡∆𝜃

𝐿
: 𝐾:واحد گرما رسانش

𝑤

m.K
وات

آلومینیومی میله سر یک : مقطعمثال سطح درجه𝑐𝑚18طولو𝑐𝑚212به صفر یخ قالب یک 100روی

ثابت دمای با آب درون میله دیگر سر دارد. قرار ذوب℃100گرم یخ تا انجامد می طول به ثانیه چند است.

)تجربی 𝐿f)(96شود؟ = 80 × 4200
𝐽
Kg℃⁄ , kAl = 24

𝑤

m.K
)

1)212)523)2104)520

𝐾𝐴𝑡∆𝜃

𝐿
= m𝐿f →

240 × 12 × 10−4 × 𝑡 × 100

18 × 10−2
= 0/1 × 80 × 4200 → 𝑡

= 210𝑠 گ3  

میله مقطع قطر اگر دارند. قرار گرما منبع دو بین رسانا ی میله دو رو، به رو شکل در ،Aتست:
1

3
مقطع قطر

میله،Bمیله گرمایی رسانندگی میلهA،6و رسانندگی میلBبرابر در گرمایی رسانش آهنگ Aباشد،

آه برابر یچند میله در گرمایی رسانش )ریاضیBنگ (97و95است؟
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1)22)43)
1

2
4)

2

3

)ریاضی:مثال ... رسانا وسیله دو ، رو به رو شکل (95در
AB

AA
= (3)2 = 9

AA

AB
= 6

(
𝑄
𝑡 )𝐴

(
Q
t )B

=

KAAA∆θA
L𝐴

KBAB∆θB
L𝐵

=
KA
KB
×
AA
AB
= 6 ×

1

9
=
2

3
گ4  

مشترک: سطح دمای 𝑄1محسابه = Q2 →
K1∆θ1

L1
=
K2∆θ2

L2

های طول به مسی و فولادی میله دو گرماییL2وL1مثال: رسانندگی اگر دارند. قرار حرارتی منبع دو بین
j

ترتیب به مسی و فولاد
m.s.k

و50
j

m.s.k
میله400 دو مشترک سطح دمای باشد،20و سلسیوس درجه

)ریاضیL2طول است؟ متر سانتی (94چند

1)102)203)304)30

Q1 = Q2 →
50 × 80

10
=
400 × 20

L2
→ L2

8 × 104

4 × 103
= 20 

2گزینه

B

A
𝑇1 

𝑇2 = 𝑇1 

𝑇𝐻 = 100℃ 𝑇𝐶 = 0℃ 

فو

لاد

L1 L2 
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تعادل دمای :محاسبه

آب200مثال: با℃22/5گرم آب150را گرمایی،℃4گرم تعادل برقراری از پس کنیم. می مخلوط

رسد؟ می سلسیوس درجه چند به آب دمای

1)5/272)303)32

4)5/32

EQ = 0 → Q1 + Q2 = 0 → 0/2 × C × (θe − 22/5) + 0/15 × C × (θe − 40)

= 0 

0/2θe − 4/5 + 0/15θe − 6 = 0 → 0/35θe = 10/5 → θe = 30 گ2  

: یخ و آب گرمایی تعادل

جرم به یخی قطعه درون200مثال: را سلسیوس درجه صفر دمای و آب400گرم می70گرم درجه

خارج )تجربی شد؟ خواهد سلسیوس درجه چند تعادل دمای ، کنیم نظر صرف گرما اتلاف از اگر اندازیم.

94)

35(204(103(2(صفر1

کامل ذوب برای لازم گرمای = Q = mlf = 0/2 × 336000 = 67200 

𝐸𝑄 = 0 → 67200 + 0/2 × 4200 × (θe − 0) + 0/4 × 4200 × (θe − 70) = 0

→ θe =
50400

2520
= 20 

دمای با یخ قطعه یک را-20مثال: سلسیوس دمای250دروندرجه با آب سلسیوس20گرم درجه

از بعد اگر گرماییمیاندازیم. تعادل گرم50برقراری چند اولیه یخ قطعه جرم بماند، باقی نشده ذوب یخ گرم

)ریاضی است؟ ))(95بوده C𝑓 = 336
𝐽
g⁄ , Cیخ = 2/1

𝐽
⁄g. K , Cآب = 4/2

𝐽
⁄g. K

1)502)1003)2504)300
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𝐸𝑄 = 0 → 𝑚 × 2100 × 20 + (𝑚 − 0/05) × 336000 + 0/25 × 4200

× (−20) = 0 

→ 42000𝑚 + 3336000𝑚 − 16800 − 21000 = 0 → 378000𝑚 = 37800𝑚

= 0/1𝑘𝑔 = 100𝑔  گ2

با800مثال: را سلسیوس درجه صفر یخ آب800گرم از20گرم پس کنیم. می مخلوط سلسیوس درجه

داشت؟ خواهیم دماهایی چه با و آب گرم چند گرمایی تعادل برقراری

(C = 4200
𝐽
kg. K⁄ , Lf = (97)ریاضی(33600

4و1600(24و1600(3وصفر1200(2وصفر1000(1

یخ کل ذوب برای لازم گرمای = Q = mlf = 0/8 × 336000 = 268800

آب Q = 0/8 × 4200 × 2067200 یخ  و600گرم درجه صقر آب 800 +

200 = 1000 → نتیجه  در
درجه است.صفر موجود ظرف است.1گزینهدر صحیح

: جرم به مسی ای قطعه : دمای282مثال و داخلθگرم را گراد سانتی آب100درجه می℃100گرم

اگر شود،5اندازیم. بخار آب است؟θگرم سلسیوس درجه چند

(Cمس = 400
𝑗
Kg℃⁄ , Lv = 2256

kj
kg⁄)خارج (97)تجربی

1)1502)2003)3004)400

آب شدن بخار برای Qلازم = 5 × 10−3 × 2256 × 103 = 5 × 2256

𝐸𝑄 = 0 → 5 × 2256 + 282 × 10−3 × 4 × 102 × ∆θ = 0 → ∆θ

= −
5 × 2256

282 × 4 × 10−1
= −100 ∆𝜃

= 100 − 𝜃 = −100 → 𝜃 = 200 

نیست. یخ تمام کردن ذوب به قادر کند می آزاد آب که گرمایی  پس
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